



96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

国内首个 儒医类社团在郑成立

旨在提倡儒医精神
促进医患和谐

本报讯 昨日上午,河南省儒医文化研究会在河南中医药大学成立,这是我国首个儒医类社团。来自全省各地的200多名儒医爱好者参会。

成立大会上,我省国医大师李振华、唐祖宣和第三届国医大师候选人张磊、毛德西等儒医大家当选为名誉会长,著名中医文献专家许敬生任会长,刘爱华、郑建军、杨振东分别任执行会长、常务副会长、秘书长。

许敬生介绍,儒医泛指宗儒、习儒的医者和习医、业医的儒者。河南是儒医文化发祥地,历史上的大儒医张仲景出生在河南南阳,儒医一说起于北宋的首都汴京(开封)。

刘爱华表示,大力提倡儒医精神,培育儒医文化,提升医者的传统文化素养,将对促进医患和谐,打造“健康中国”,起到强大的精神支撑作用。

郑报融媒记者 谷长乐

今天郑州迎来 首个公交“让座日”

让座集爱心卡
还会有奖励



本报讯 今天,郑州公交迎来首个“让座日”,公交二公司开展“让座日”主题活动,凡是当天主动给老、弱、病、残、孕等有需要的乘客让座,将有机会得到一张“让座爱心卡”。

今天,该公司准备了1000张“让座爱心卡”,将在8路、游6路、98路、64路、77路、209路、29路、41路、G703路、Y809路、Y810路等11条线路上赠送给主动让座的乘客,让座乘客可以向车长处领取爱心卡。“我们还制定了活动办法,将对让座达到一定次数、获得一定数量让座爱心卡的乘客给予奖励。”

据了解,郑州公交选择每月22日为“让座日”,既是取“让让”的谐音“RR”,同时,“22”的形状与座位的形状相似。去年11月11日,郑州公交开启“排队日”主题活动,此后,每月11日都会开展“排队日”活动。而今后每月22日也会持续开展“让座日”活动。

郑报融媒记者 张华
通讯员 崔晨 文/图

眼里被喷进辣椒水 民警忍痛把偷车贼摁倒

本报讯 昨天下午,一男子在秦岭路上盗得价值6000多元的电动车后骑走,就在他正在卸车载卫星定位和电瓶时,被追踪而至的车主发现并报警。面对抓捕的民警,偷车贼拿出一瓶警用瓦斯喷向民警,民警忍痛闭着眼将偷车贼摁倒在地。郑报融媒记者 徐富盈 文/图



偷车男子袭警用的喷射器,民警邵彬一旁用水冲洗眼睛

GPS追踪到偷车人 警民合力擒贼

昨天13时20分许,郑先生与家人一起骑电动车到秦岭路地铁口,把电动车停在地铁口后,到附近去办事。一小时后归来,发现电动车不见了。郑先生赶忙打开手机,发现车载GPS卫星定位显示他的车在西三环陇海路口南100米路东侧。郑先生与家人拦了一辆出租车,赶到西三环陇海路口,远远看到自己的电动车果然停在路边人行道上,一名青年男子正打开车前

盖。郑先生担心自己上前控制不住他,选择了报警。14时许,接警的建设路公安分局交巡防大队教导员邵彬带领两名民警赶到现场。

邵彬让车主装成路人,步行到电动车前方停下来,邵彬与民警从后方接近,对电动车旁的男子形成合围。

男子发觉民警过来,立即起身向西,准备穿过矮花坛后,跨过西三环桥下向西跑。

民警用了三瓶水冲洗 才能慢慢睁开眼

邵彬扑向男子,男子向后躲没有躲开,把手伸向右侧裤袋内。“我当时以为他去拿凶器的,我就死死从后侧抱住他的胳膊,一边去勾头看他手里的东西,没有想到他右手勾过来,一股浓烈的怪味喷向我的脸和眼,我当时呼吸几乎窒息,双眼无法睁开,但我死死把他向花坛内甩。这时,车主也跑上来,一起把他翻倒在花坛内。之后我才知道,他喷的是辣椒水。”

男子被控制后,邵彬的双眼一时无法睁开,热心路人拿

来纯净水,让他洗脸洗眼,结果洗了三瓶纯净水,他才能慢慢睁开眼。他面部发红,双眼发肿。“太难受了。”

民警从花坛内找到了男子喷民警用的器具,上边写着“警用喷射器”字样。

河南信心律师事务所主任律师葛晓青认为,男子涉嫌盗窃和袭警两种不同的违法行为,性质恶劣,应加重处罚。

经查,该男子姓冯,25岁。民警把男子带走,展开进一步调查处理。线索提供 岳先生

有了这辆车,脑卒中患者路上就可抢救

河南省人民医院引进全国首台移动CT脑卒中救护车



我省引进全国首台移动CT脑卒中救护车

据介绍,河南省人民医院国家高级卒中中心已经为脑卒中患者成功打造了一条“溶栓取栓一条龙”的脑卒中绿色通道,能够24小时全天候同时抢救2个以上的急诊脑梗死患者。在此基础上,医院还引进了世界先进、全国首台移动CT脑卒中救护车,为实现一个完整的移动卒中单元提供了高端、完善的硬件设备。这标

志着卒中的抢救由以往的进入院内才能实施,转变为在院外接诊即可展开。

移动CT脑卒中救护车装备有全球唯一可移动工作CT及相关影像工作站,还拥有生化分析相关设备、信息化系统。当它出诊,车上除了医生、护士之外,还要配备技师负责拍片、生化检验。

治疗关口前移 争分夺秒抢救患者

过去大部分患者无法在4~6小时范围内接受治疗,而路途中,由于交通拥堵、办理入院手续等因素,都可能延长患者等待时间。

而对于脑卒中患者,医生越早作出准确诊断、明确病情,越快开展治疗,患者的预后才会越好。在接到急救电话通知时,如果医生通过询问交流判断出患者疑似发生脑卒中,医院的抢救速度就必须“分秒必争”。

在移动CT脑卒中救护车的帮助下,医务人员则可以将患者就诊过程“提速”,把治疗关口前移。急救车到达目的地,接到患者,即可进行抽血化验、CT扫描等,迅速明确诊断后还可对症施治。

据了解,移动CT脑卒中救护车自带防辐射铅帘,救护车的车身均安装有铅防护,连车窗都使用了铅玻璃,做CT的时候,不会影响到车上随行人员及车辆周围人群的安全。

本报讯 5月19日~21日,中国脑卒中大会在北京国家会议中心召开,河南省人民医院由于在脑卒中防治工作上的突出表现,获得国家脑防委授予的“示范基地医院”荣誉称号。此外,记者还了解到,河南省人民医院引进了全国首台移动CT脑卒中救护车。郑报融媒记者 邢进 谷长乐 通讯员 尹沅沅 文/图



移动救护车内部设备